

庆祝中华人民共和国成立75周年招待会在京隆重举行 习近平发表重要讲话

中国人民必将创造出新的更大辉煌

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席



9月30日晚，庆祝中华人民共和国成立75周年招待会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席招待会并发表重要讲话。 新华社图



扫码看视频

庆祝中华人民共和国成立75周年招待会9月30日晚在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席招待会并发表重要讲话。他强调，中华人民共和国成立75年来，我们党团结带领全国各族人民不懈奋斗，创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹，中国发生沧海桑田的巨大变化，中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。新时代新征程，中国人民必将创造出新的更大辉煌，必将为人类和平发展的崇高事业作出新的更大贡献。

李强主持招待会，赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正出席招待会。约3000名中外人士欢聚一堂，共庆新中国75周年华诞。

人民大会堂宴会厅华灯璀璨，洋溢着喜庆热烈的节日氛围。主席台上方高悬着庄严的国徽，“1949—2024”大字年号在鲜艳红旗映衬下格外醒目。

17时30分许，在欢快的《迎宾曲》中，习近平等步入宴会厅，向大家挥手致意，全场响起热烈掌声。

招待会开始。全场起立，高唱中华人民共和国国歌，雄壮的《义勇军进行曲》在大厅回荡。

在嘹亮的号角声中，习近平走上主席台，发表重要讲话。他首先代表党中央和国务院，向全国各族人民、向中国人民解放军指战员和武警部队官兵、向各民主党派和无党派人士致以崇高敬意，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞致以诚挚问候，向关心和支持新中国建设事业的友好国家和国际友人致以衷心感谢。

习近平指出，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴，是新时代新征程党和国家的中心任务。庆祝共和国华诞的最好行动，就是把这一前无古人的伟大事业不断推向前进。推进中国式现代化，必须始终坚持党总揽全局、协调各方的领导核心作用，坚决维护党中央权威和集中统一领导，持之以恒推进全面从严治党，努力以党的自我革命引领伟大社会革命。必须始终坚持中国特色社会主义道路，进一步全面深化改革、扩大开放，着力推动高质量发展，努力把国家发展进步的命运牢牢掌握在中国人民手中。必须始终坚持以人民为中心，一切为了人民，一切依靠人民，努力让全体人民在共同奋斗中共享改革发展成果。必须始终坚持走和平发展道路，高举和平、发展、合作、共赢旗帜，努力促进世界和平安宁和人类共同进步。

习近平强调，实现中华民族伟大复兴，是包括香港

同胞、澳门同胞、台湾同胞在内的全体中华儿女的共同愿望。要全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针，坚定不移维护和促进香港、澳门长期繁荣稳定。

习近平指出，台湾是中国的神圣领土，两岸人民血脉相连、血浓于水。要坚持一个中国原则和“九二共识”，深化两岸经济文化交流合作，促进两岸同胞心灵契合，坚决反对“台独”分裂活动。实现祖国完全统一，是大势所趋、大义所在、民心所向，历史的车轮都无法阻挡。

习近平强调，人类共处一个地球，各国人民命运与共。要弘扬全人类共同价值，倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，积极参与全球治理体系改革和建设，推动构建人类命运共同体。

习近平指出，经过75年的艰苦奋斗，中国式现代化已经展开壮美画卷并呈现出无比光明灿烂的前景。同时，前进道路不可能一马平川，必定会有艰难险阻。我们要居安思危、未雨绸缪，坚决战胜一切不确定难预料的风险挑战。任何困难都无法阻挡中国人民前进的步伐。

在欢快的乐曲声中，中外宾朋举杯共贺中华人民共和国成立75周年，祝福中国繁荣昌盛、人民幸福安康，中国人民和世界各国人民友谊长存。

出席招待会的还有：王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、李鸿忠、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、李瑞环、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽，中共中央书记处、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和从领导职务上退下来的同志。

中央党政军群各部门和北京市主要负责人，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，各界知名人士代表，部分全国人大代表、全国政协委员，老将军、老干部代表，在京的已故党和国家领导人的配偶，“共和国勋章”“友谊勋章”“七一勋章”“八一勋章”和国家荣誉称号获得者代表，全国劳动模范和先进人物代表，巴黎奥运会、残奥会中国体育代表团代表，拥军模范、烈士家属、革命伤残军人、退役军人代表，全国民族团结进步表彰大会部分代表及少数民族代表，在京的部分香港特别行政区人士、澳门特别行政区人士、台湾同胞和侨胞、华人代表，各国驻华使节、各国国际组织驻华代表、部分外国专家和外国友人等也出席了招待会。

据新华社

庆祝中华人民共和国成立75周年大型交响音乐会在长沙橘子洲头举行

沈晓明毛伟明毛万春出席并观看演出

三湘都市报9月30日讯 29日晚，“礼赞新时代 奋进新征程”庆祝中华人民共和国成立75周年大型交响音乐会在长沙橘子洲头举行。省委书记沈晓明，省委副书记、省长毛伟明，省政协主席毛万春与各界人士代表欢聚一堂，共享音乐盛典，共同庆祝新中国成立75周年华诞。

当晚，橘子洲头灯光璀璨，洋溢着节日的喜庆氛围。19时30分，音乐会在全体起立奏唱中华人民共和国国歌中拉开帷幕。由长沙交响乐团、上海爱乐乐团演奏的交响乐《红旗颂》，形象地展现了开国大典的盛况，表现了中国人民在新的历史进程中奋发有为、勇往直前的精神风貌；耳熟能详的《红星照我去战斗》饱含着革命先烈奋勇向前的精神和浓烈的爱国爱党的情怀；《第一交响序曲》带领观众重温激情燃烧的岁月；跟随歌曲《领航》，一幅波澜壮阔的历史画卷徐徐绘就，一曲气壮山河的奋斗赞歌接力谱写；大型合唱交响曲《新时代》唱响了充满希望的新时代；具有浓郁湖湘风情的《浏阳河》和表达深沉爱国情怀的《我的祖国》将音乐会推向高潮，全场观众与台上艺术家们共同祝愿祖国明天更加美好。

音乐会由湖南省委宣传部、上海市委宣传部主办。在家的省委常委，省人大常委会、省政府、省政协、省军区、省高级人民法院、省人民检察院有关负责同志，以及抗洪抢险先进代表、时代楷模、全国道德模范代表，解放军、公安民警代表，上海在湘人士代表，高校师生代表，以及长沙市民代表等观看了演出。

湖南日报全媒体记者 刘燕娟
三湘都市报全媒体记者 曾冠霖



9月29日晚，由长沙交响乐团和上海爱乐乐团共同演奏的“礼赞新时代 奋进新征程”庆祝中华人民共和国成立75周年大型交响音乐会在长沙橘子洲头举行。

湖南日报全媒体记者 李健 龙文泱 摄